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» 
numero di avventizi da sistemare, ma com-
prendere anche la pa r t e che sopra i posti 
di ufficiale d 'ordine di nuova creazione 
spe t ta per legge ai sottufficiali dell'esercito. 
Ciò s t an te il ministro guardasigilli, che già 
aveva in pronto da par te sua un progetto 
di legge per la sistemazione degli avventizi 
in servizio presso l 'Amminis t razione del 
fondo per il culto, r iprenderà in esame la 
questione che par t icolarmente r iguarda gli 
avventizi stessi. 

Imperocché, abbiamo già nota to altra 
volta, per quanto l'ufficio dell 'Amministra-
zione del fondo per il culto sia essenzial-
mente di liquidazione, e questa sia per sua 
natili a temporanea, il termine però di que-
sta liquidazione è t u t t ' a l t r o che prossimo a 
raggiungere, oltreché r imarrà sempre qual-
che mansione d 'ordine permanente ; certo si 
è che per tempo non breve, e pel lavoro no-
tevolmente accresciuto da l l ' aumento delle 
congrue dei parroci e dalle relat ive molte-
plici intr icate controversie, non si po t rà far 
a meno di t u t to il personale ora in servi-
zio, e quindi è più che giusto che si prov-
veda alla sorte degli avveptizi , la cui opera 
non può più considerarsi provvisoria, come 
a t u t t a pr ima poteva apparire . 

Quindi o col metodo già altre volte adot-
t a to dell ' ist i tuzione di una classe t rans i to 
ria, od al t r imenti , il ministro si riserva di 
provvedere, assicurando in qualche modo 
agli avventizi del fondo per il culto la fis-
sità dell ' impiego, il computo degli anni del 
servizio pres ta to agli effett i della pensione, 
e infine l ' indenni tà di residenza. Spero che 
con questa dichiarazione l 'onorevole Faelli 
potrà dichiararsi sodisfatto. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Faelli ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfatto. 

F A E L L I . Sono lieto che l 'onorevole sot-
tosegretario di Sta'to non abbia contes ta to 
af fa t to la necessità di mantenere in servizio 
questi 17 impiegati , che tan t i sono. Ne sono 
lieto, pr ima di t u t t o , nell ' interesse del ser-
vizio, su cui vigila anche la Camera, perchè 
il fondo per il culto, che sarebbe ammini-
s t razione di liquidazione, in real tà non è de-
s t ina to a morire così presto : è un ideale 
remoto, come potrebbe desiderarsi che spa-
risca la pagina dell'esercizio della direzione 
generale del debito pubblico, ma non è da 
sperare che questo accada molto presto. 

Quello che mi ha mosso a presentare la 
interrogazione è che, nel bilancio 1908-909, 
è s t a t a cancellata la somma che doveva 

servire al pagamento di questi poveri im-
piegati..» 

POZZO, sottosegretario di Stato per la 
grazia, giustizia e culti. È s tato mantenuto lo 
stesso s tanziamento dell'esercizio prece-
dente. 

F A E L L I . Mi sembra che sia la stessa 
cosa. La spiegazione non è sufficiente pra-
t icamente , perchè ev identemente prima del 
1° luglio dovremmo approvare un 'a l t ra leg-
gina, che senza dubbio il Ministero pre-
senterà, come quella app rova ta il 21 di-
cembre 1907. Dico senza dubbio, sia per 
le parole cortesi e convincenti det te dal-
l 'onorevole sottosegretario di Stato, sia per-
chè l 'onorevole ministro Orlando, parlando 
in Senato, disse che alla Giunta del bilan-
cio era venuto il pent imento, subito dopo 
avere depennate quelle somme. 

Mi auguro quindi che si presenti il pro-
get to per la sistemazione degli avvent iz i ; 
ed in tan to mi preparo ad approvare nuova-
mente il proget t ino che verrà nei primi di 
luglio; perchè se il bilancio 1908-909 non 
ammet t e questa spesa, si dovrà proporre 
un ' a l t r a prelevazione di lire 14,900 per non 
permet te re che muoiano di pa tema d 'animo 
questi poveri diavoli che sono sempre presi 
e licenziati e poi nuovamente presi e rili-
cenziati. 

P R E S I D E N T E . Sono così esaurite le in-
terrogazioni inscri t te nell 'ordine del giorno. 

Seguilo della discussione del disegno di legge ; 
Stato di previsione della spesa del Ministero 
dell' interno per l'esercizio finanziario IH08-
1 m . 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
i l seguito della discussione del disegno di 
legge: S ta to di previsione della spesa del 
Ministero dell ' interno per l'esercizio finan-
ziario 1908-909. 

H a facoltà di par lare l 'onorevole Scor-
ciarini-Coppola 

S C O R C I A R I N I - C O P P O L A . Onorevoli 
colleghi, ieri f r a i molti argomenti riferibili 
alla san i tà pubblica, l 'onorevoie Badaloni, 
con la grande competenza che ha, e con 
calda parola, t r a t t o del l 'argomento della 


